

**ОПИСАНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА в области музыкального искусства (народные инструменты)**

Срок обучения: 5 лет.

Язык образования: русский

Целью образовательной программы является обеспечение развития творческих способностей и индивидуальности учащегося, овладение знаниями и представлениями о гитарном исполнительстве, формирование практических умений и навыков игры на инструменте, устойчивого интереса к самостоятельной деятельности в области музыкального искусства.

Обучающие задачи:

овладение знаниями, умениями и навыками, необходимыми в сольной и ансамблевой исполнительской практике учащихся;

формирование навыков чтения с листа, аккомпанемента, подбора по слуху;

Развивающие задачи:

развитие творческих и музыкальных способностей учащихся;

формирование и развитие навыков самостоятельной работы учащихся над музыкальным произведением;

развитие музыкально-образного восприятия и эмоционального исполнения музыки;

формирование концертно-исполнительской культуры и артистизма учащихся;

воспитание у учащихся музыкального вкуса, познавательного интереса к музыке и потребности в музыкальном исполнительстве;

повышение заинтересованности и мотивации учащихся к дальнейшему обучению.

Обучение ведется по дисциплинам: Основы музыкального исполнительства "Гитара" (для учащихся 1-5 классов)

Слушание музыки (для учащихся 1 класса), Музыкальная литература (для учащихся 2-5 классов), Сольфеджио (для учащихся 1-5 классов). Также предоставляются предметы по выбору: Хоровой класс (для учащихся 1-5 классов) и Другой музыкальный инструмент (фортепиано) (для учащихся 1-5 классов)

Возраст детей, приступающих к освоению программы: 7-11 лет.

Данная программа предполагает достаточную свободу в выборе репертуара и направлена, прежде всего, на развитие интересов самого учащегося. Недельная нагрузка по предмету «Основы музыкального исполнительства» (гитара) составляет 2 часа в неделю. Занятия проходят в индивидуальной и мелкогрупповой форме.

Продолжительность учебных занятий, равная одному академическому часу, составляет 40 минут. С первого по выпускной классы в течение учебного

года предусматриваются каникулы в объеме не менее 4 недель, Летние каникулы устанавливаются в объеме 12–13 недель за исключением последнего года обучения. Осенние, зимние, весенние каникулы проводятся в сроки, установленные для общеобразовательных учреждений при реализации ими основных образовательных программ начального общего и основного общего образования.

Данная программа предполагает проведение итоговой аттестации в форме исполнения сольной программы (выпускного экзамена). Возможны другие формы итоговой аттестации. При выборе той или иной формы завершения обучения образовательная организация вправе применять индивидуальный подход.

Основными формами учета успеваемости учащихся являются: поурочный контроль, экзамены, академические концерты, открытые концерты, технические зачеты, контрольные уроки, конкурсы и прослушивания к ним.

На занятиях учитель направляет, анализирует и координирует работу учащихся,

осуществляет систематический поурочный контроль их учебной деятельности, который позволяет определить степень усвоения учебного материала, уровень подготовленности к занятиям.

В соответствии с учебным планом в конце учебного года учащиеся 3 класса сдают переводные экзамены, а по завершении срока обучения сдают выпускные экзамены. В остальных классах два раза в учебном году, в конце первого и второго полугодия, аттестация осуществляется на академических концертах. Для выступления на каждом академическом концерте учащийся должен подготовить не менее 2 произведений.

Участие в отборочных прослушиваниях, концертах, конкурсах приравнивается к выступлению на академическом концерте.

Программа выпускного экзамена в V классе, должна включать различные по стилю, жанру и форме 4 произведения, В течение учебного года учащийся выпускного класса выступает на прослушиваниях с исполнением (без отметки) экзаменационной программы. Уровень технической подготовки учащихся (исполнение гамм, этюдов и т. д.) проверяется на двух технических зачетах в 1 и 3 четвертях учебного года, начиная со 2 года обучения.

Обучение завершается итоговой аттестацией учащихся. Выпускникам выдается заверенное печатью школы свидетельство об освоении программы.

